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Grußwort Nordbayerischer Musikbund 
 

Liebe Musikerinnen und Musiker, 
liebe Mitglieder,  
verehrte Gäste,  
 
Das Jahr 1968 ging in die deutsche 
Geschichte als Jahr der Unruhen, 
Straßenkämpfe und Studentenrevolten 
ein. Dabei gab es aber auch viele 
friedliche Ereignisse, die dadurch ganz 
in Vergessenheit gerieten und vor allem 
musikalisch von großer Bedeutung waren.  
 
Heintje sang seinen größten Erfolg „Mama“, Heino stürmte mit 
seinen Schlagern die Hitparaden und in Viereth am Main 
gründeten die Bläser einen Musikverein.  
 
Blasmusik hat hier bereits eine sehr lange Tradition und geht 
auf die Militärmusiker zurück, die nach dem Krieg 1870/71 ihr 
Brot plötzlich anderweitig verdienen mussten und dazu bei 
kirchlichen und weltlichen Festen aufspielten. Die Tanzmusik 
war für viele Musiker vor allem zwischen den beiden 
Weltkriegen ein wichtiges Zubrot, so auch hier in Viereth.  
 
Kriege haben in Deutschland in vielen Bereichen ihre Spuren 
hinterlassen und auch das Vereinswesen immer wieder vor 
einen Neuanfang gestellt. In Viereth hat man die 
Herausforderung angenommen und das Glück gehabt, immer 
wieder auf Menschen zu stoßen, die mithalfen, einen 
Neubeginn erfolgreich auf den Weg zu bringen. Das Jahr 1968 
ist in Viereth deshalb vor allem mit dem Namen Kaspar Hohner 
verbunden, der aus einer Faschingslaune heraus den 
Neuanfang gewagt und die Vierether „Maafischer“ in ihrer 
heutigen Form gegründet hat. Diesen Namen haben sie sich 
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allerdings erst acht Jahre später gegeben, so dass sie nicht nur 
vom Namen, sondern auch von ihrer Tracht her 
unverwechselbar mit dem Main und seiner Fischerzunft 
verbunden sind.  
 
Der Tradition verbunden, aber auch dem Neuen gegenüber 
aufgeschlossen präsentieren sich die Musiker heute und sorgen 
durch Bläserklassen sehr erfolgreich für den Nachwuchs. 
Aufgeschlossen in jeder Hinsicht zeigen sich die Musiker auch, 
wenn man die Liste ihrer Konzertreisen und Vereinsausflüge 
verfolgt, die auch von einer lebendigen Vereinsgeschichte 
zeugen, in der die Geselligkeit nicht zu kurz kommt.  
 
Ich wünsche dem Verein, seinen Musikern und Mitgliedern 
weiterhin viel Erfolg, immer die richtige Mannschaft, viele 
begeisterte Musiker und Zuhörer und ein schönes 
Festwochenende.  
 
 
Angelika Becher 

Kreisvorsitzende NBMB 
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Grußwort der Bürgermeisterin 
 

Sehr geehrte Damen und Herren, 
liebe Maafischer, 
liebe Gäste, 
 
die Blaskapelle „Die Maafischer“ feiert 
50 Jahre Vereinsleben.  
 
Das ist ein stolzes Jubiläum! 
 
Dazu beglückwünsche ich neben den 
aktiven Musikerinnen und Musiker auch alle Freunde des 
Jubelvereins sehr herzlich. 
 
50 Jahre im Leben des Vereins bedeutet 50 Jahre voller Musik, 
Kameradschaft, Engagement und Freude am gemeinsamen 
Hobby. 
 
Dankbar bin ich für das kulturelle und kirchliche Wirken in den 
vergangenen Jahrzehnten, in denen unsere Musiker viel zum 
Gemeinschaftsleben unseres Dorfes beigetragen haben. 
Unsere Gemeinde wurde dadurch in hervorragender Weise 
bereichert und mitgeprägt. Was wäre in der Vergangenheit so 
manches Fest ohne Euren musikalischen Darbietungen 
gewesen!  
 
Sicherlich gab es in diesen vielen Jahren auch schwere Zeiten 
zu bewältigen, doch gab und gibt es immer wieder Menschen, 
die das Vereinsschiff der Maafischer stets auf Kurs halten. 
 
Unserem Vorstand Werner Dippold mit seiner gesamten 
Mannschaft und dem neuen Dirigenten Dominik Ditl gilt für ihren 
unermüdlichen Einsatz sich stets für ein gutes Miteinander und 
dem Fortbestand des Vereins einzusetzen, mein Respekt.  
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Den „Maafischer“ wünsche ich weiterhin eine erfolgreiche 
Vereinsarbeit, eine gute Kameradschaft und gutes Gelingen bei 
den vielen Veranstaltungen im Jubiläumsjahr. 
 
Allen Freunden der Blasmusik sage ich ein recht herzliches 
Willkommen in unserer Gemeinde. 
 
 
Regina Wohlpart 

1. Bürgermeisterin 

 

 

  



50 Jahre „Die Maafischer“  Jubiläums-Festjahr 2018 

- 7 - 

Grußwort des Vorstands 
 

Sehr geehrte Damen und Herren, 
liebe Jubiläumsgäste,  
liebe Leserinnen und Leser der Chronik, 
 
es erfüllt mich mit großer Freude und 
großem Stolz, mit Ihnen allen feiern zu 
können, dass unsere Vierether 
Blaskapelle – die heutigen „Maafischer“ – 
seit 50 Jahren mit launiger Musik und 
aktiver Vereinsarbeit das Gemeindeleben 
unseres Heimatortes und der ganzen Region bereichert.  
Heute wollen wir uns vor allem bei jenen bedanken, die uns die 
Musik erhalten und weitergegeben haben. Denn ihnen gilt 
unsere Verpflichtung, dieses wunderschöne Erbe zu pflegen 
und wiederum den uns nachfolgenden Generationen zu 
überliefern. 
 
Über 50 Jahre Vereinsleben könnte ich Ihnen viel erzählen – 
dies würde jedoch den Rahmen sprengen. Deshalb beschränke 
ich mich auf das Wichtigste.  
Hier in Viereth hatte die Blasmusik schon immer einen hohen 
Stellenwert. Angefangen bei den ausgedienten Militärmusikern 
aus Viereth und Umgebung, welche die Blaskapelle 
„Sauerbuben“ gründeten und der sich daraus entwickelnden 
Kapelle erzeugten alle Mitstreiter mit ihrer Musik Zusammenhalt 
und Gemeinschaftsgefühl in unserer Gemeinde. Bei einer 
Faschingsveranstaltung im Jahr 1968 war es dann schließlich 
so weit: Kaspar Hohner gründete die Jugendblaskapelle, die 
sich im Jahr 1976 auf den Namen „Die Maafischer“ taufen ließ. 
 
Bis heute tragen und stärken die MAAFISCHER das kulturelle 
Geschehen unserer Region mit. Ob durch Auftritte hier vor Ort 
oder in den Nachbargemeinden, durch Vereinsausflüge, 
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Heimatabende oder Musikertreffen – wir gestalten unser 
eigenes Vereinsleben aktiv und vielfältig und sind dabei immer 
auch gerne für alle Heimatvereine und die Kirche da. Seit 50 
Jahren konnte die Pfarrgemeinde bei Wind und Wetter auf die 
MAAFISCHER zählen und wir haben ungezählte Anlässe 
unserer Partnervereine musikalisch umrahmt.  
Mit Erfolg. Denn damals wie heute genügt es zu wissen, – „Die 
Vierether spielen“ – und der Saal ist voll. 
 
Nichts verbindet und erfreut Menschen gleichsam mit 
Leichtigkeit und Kraft wie Musik. Und zu den vielfältigen 
geselligen Anlässen in unserer oberfränkischen Heimat passt 
einfach nichts besser als der beschwingte, ansteckende 
Stimmungsgarant Blasmusik – diese Tatsache lässt sich 
regelmäßig an den aufgerichteten Mundwinkeln selbst dieser 
Gäste ablesen, die eigentlich behaupten, kein Freund von 
Blasmusik zu sein. Wir sind stolz darauf, immer gute Laune und 
Fröhlichkeit zu verbreiten und die Herzen und Gemüter aller 
Besucher zu erreichen. 
 
Zu unserer riesigen Trauer und Erschütterung wird 
ausgerechnet unser Musikerfreund, der als 1. Dirigent 18 Jahre 
lang das Herz und die Seele des Ensembles war und der die 
Freude an der Sache mit seiner Musikalität und seinem 
herzlichen Wesen wie kein anderer getragen und geführt hat, 
unser Jubiläumsfest nicht mehr miterleben können. Mit großer 
Dankbarkeit behalten wir Rudi Schumm ebenso wie alle 
Dirigenten und Mitmusiker, die uns im Laufe der Geschichte der 
„Maafischer“ leider viel zu früh verlassen mussten, in liebevoller 
Erinnerung. Nicht nur trauern wollen wir, dass wir sie verloren 
haben, sondern besonders anlässlich unseres Jubiläums 
dankbar dafür sein, dass wir sie alle in unserer Mitte haben 
durften. 
 
Wir wollen freudig zurückblicken auf 50 Jahre voller Spaß am 
Musizieren, uns vor allem aber auf eine tolle Zukunft freuen und 
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heute mit allen Freunden, Förderern und Kollegen stolz unser 
halbes Jahrhundert „Maafischer“ feiern! 
 
 
Es grüßt Sie herzlich 
 
 
Ihr Werner Dippold 
 
1. Vorstand 
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Vorstände und Dirigenten 
 

Vorstände 

• Schug, Johann 

• Klesse, Reinhard (MGV) 

• Birklein, Lorenz 

• Müller, Peter 

• Nüßlein, Heinz 

• Dippold, Werner 

Dirigenten 

• Hohner, Kaspar 

• Feuerer, Michael 

• Mühlich, Ewald 

• Knirsch, Hermann 

• König, Willi 

• Schramm, Sven 

• Schumm, Rudi 

• Ditl, Dominik 

 

• Botlik, Michael (Jugendblasorchester / Bläserklassen) 
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In Memoriam: Rudi Schumm 
 

Bild 1: Beim Trompete spielen Bild 2: Dirigent Rudi Schumm  
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In Memoriam: Pfarrer Werner Bogatschef 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Bild 3: Bei der Predigt 

Bild 4: Freund & Gönner 

Bild 5: Christopher Nichols, Pfarrer Bogatschef & Clint Motteler 
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Festprogramm 
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Musikgeschichte in Viereth 
 

Danken wollen wir jenen, die uns die Musik erhalten und 
weitergegeben haben, ihnen gilt auch unsere Verpflichtung 
dieses Erbe zu pflegen und nachfolgenden Generationen 
zu überliefern. 
 
An dieser Stelle wollen wir versuchen, einen Rückblick zu 
gewinnen und über Geschehnisse und Namen zu berichten, die 
seit etwa hundert Jahren die Vierether Notenblätter 
aufgeschlagen haben. 
 
Nach der Rückkehr aus dem 70/71er Krieg waren es die 
altgedienten Militärmusiker aus Viereth und Umgebung, die 
ständig untereinander Kontakt hielten und sich schließlich zur 
Gründung einer Blaskapelle entschlossen. 
 
Sicherlich war es nicht nur die Liebe zur Sache, sondern zum 
Großteil auch die häusliche Not, die diese talentierten und 
bestens geschulten Musikanten zusammengeführt hat. Sie 
spielten auf bei kirchlichen und weltlichen Festlichkeiten und 
selbstverständlich auch zum Tanze. 
 
Es fällt nicht schwer, sich vorzustellen, wie diese Herren 
„Stabstrompeter" ihre Zuhörer begeistern konnten. 
Keck den Schnurrbart hochgezwirbelt, stolz den Hut auf dem 
Kopf, selbstbewusst, sich ihres Könnens sicher, standen sie vor 
ihrem Publikum. 
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Die Namen dieser Männer sind der älteren Generation – nicht 
nur der von Viereth – heute noch bestens bekannt. Voller 
Hochachtung und Anerkennung spricht man von den Saueren 
aus Tütschengereuth, dem alten Blenk aus Dankenfeld, dem 
Weiherer Raab und dem Heiner Harzmann aus Viereth. 
 
Die charakterliche Einstellung und den berechtigten Stolz dieser 
Kapelle die sich die 
 
„Sauerbuben" 

nannte, mag eine Episode nach dem 70er Krieg beleuchten: 
 
Bei einem Kriegerfest in Staffelbach konnte man sich nicht mit 
dem Harzmann Heiner – dem Kapellmeister der „Sauerbuben“ 
– über die Bezahlung nicht einigen. Die Fünferkapelle aus 
Bamberg, Militärmusiker des fünften Bay. Infanterie Regiments 
spielten angeblich billiger. Der Stolz des Heiners war gekränkt. 
Er ruft seine Musikanten zusammen und die Sauerbuben 
musizieren kostenlos in Staffelbach, und wie! 

Bild 6: v.l.: Hans Wiegand, Andreas Wachter, Peter Hohner, 
Georg Lang, Michel Linned, Sebastian Birklein 
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Die Fünfer spielten vor leeren Bänken, Gedränge und 
Stimmung bei den „Sauerbuben“. 
 
Der Geist und der Zusammenhalt dieser Kapelle wird auch 
ersichtlich, als am Grab von Heiner Harzmann im Jahre 1910 
das Lied vom guten Kameraden von 15 Trompetern geblasen 
wird. 
 
„Es gibt keinen Abschluss nur einen Übergang" 

Aus den Sauerbuben entwickelt sich die Kapelle Hohner. Ihr 
Dirigent war Georg Hohner, der Vater des späteren Gründers 
der Jugendblaskapelle. Urenkel der Kapelle Hohner musizieren 
heute bei den Maafischern. Ein echter Beweis für das Erbgut 
Musik. 
 
„Der Krieg zerstört alles" 

Erst nach dem Weltkrieg 14/18 beginnt es in Viereth wieder zu 
klingen. Im Jahre 1919 gründet der Musiklehrer Rein aus 
Stettfeld mit Vierether Talenten eine Blaskapelle. Es dauert 
dann zehn Jahre bis zum ersten Mal aus einem Verein heraus 
eine eigene Kapelle entstanden ist. 
 
Im Jahre 1929 wird von dem kath. Burschenverein eine sehr 
großzügige Aktion zur Ausbildung von Musikanten gestartet. Es 
bedarf der chronologischen Festhaltung, dass die Instrumente 
für diese Kapelle von einem nach Amerika ausgewanderten 
Vierether gestiftet wurden. Unser Dank gilt: 
 
Herrn Karl Krug in Milwaukee! 
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Diese Musikanten waren es, die fast bis auf den heutigen Tag, 
immer wieder bei besonderen Anlässen, Prozessionen und 
weltlichen Umzügen die musikalische Gestaltung 
übernahmen. Wenn der „Wurm's" Michel mit seinem 
Bombardon zu sehen war, wusste jeder, heute wird im Dorf ein 
Fest gefeiert. Es ist nicht bekannt, ob diese Musikanten 
für ihre Tätigkeit eine Entlohnung erhalten haben. 
 
In dieser Zeit gab es noch einen schönen Brauch, an den man 
gerne zurückdenkt. 
 
Nach Prozessionen und feierlichen Gottesdiensten, die 
musikalisch umrahmt waren, wurde sich zu einem Zug formiert, 
die Vereinsfahnen wurden geschwenkt und mit klingendem 
Spiel zog man ins Wirtshaus zum Frühschoppen. 
 
Aus diesen Burschenvereinsmusikanten entwickelte sich eine 
Gruppe, die sich auf Tanzmusik spezialisierte. Diese 
Vollblutmusikanten waren in der ganzen Umgebung in aller 

Bild 7: Burschenverein 
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Munde. Es fällt auf, dass sich diese Kapelle niemals einen 
Namen gegeben hat. Es genügte zu wissen, – „Die Vierether 
spielen" – und der Saal war voll. 
 
Unvergessen bleibt die Zeit, als man für zehn Pfennige drei 
Touren tanzen konnte. Für die Damenwahl wurden 20 Pfennig 
kassiert. Gesammelt wurde mit dem Teller nach dem zweiten 
Tanz. Man vergnügte sich mit Walzer links und rechts herum, 
mit Polka, Tango und Schieber. Das Können eines Tänzers 
wurde jedoch beim Dreher oder beim Galopp gemessen. 
 
Nach dem zweiten Weltkrieg (1939 - 1945) versuchen sich 
verschiedene Gruppen zu profilieren. Es gelingt nur wenigen. 
Eine angenehme und auch bemerkenswerte Note brachten 
 
„Die flotten Jungs" 
 
Musikanten aus Viereth, Trunstadt und Oberhaid.  
 
 „Wo kein Herz ist – ist keine Musik“ 

 
Der Begründer der Jugendblaskapelle  
– Kaspar Hohner –  
hatte sicherlich sehr viel Herz für Musik.  
Er war es nämlich, der im Jahre 1968 
bei einer Faschingsveranstaltung diese 
Kapelle ins Leben gerufen hat.  
Es ist notwendig zu sagen, dass bei 
dieser Geburt ganz Viereth Pate 
gestanden hat. 
 

Bild 8: Gründer Kaspar Hohner 
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Doch ihm – Herrn Kaspar Hohner - gilt unser besonderer Dank. 

  

Quelle: 
Festzeitschrift 1983 – 15 Jahre „Die Maafischer“ 

Bild 9: Die Jugend-Blaskapelle Viereth 
v.l.n.r.: Helmut Lang, Kaspar Hohner, Hans Schug, Andreas Reuß, Heinz Nüßlein, 
Ewald Kager, Hans-Jürgen Pfuhlmann, Irmgard Zweyer, Manuela Lang, Erwin 
Wohnfurter, Renate Wachter, Veronika Reuß, Günther Nüßlein, Franz Reus, Christine 
Hohner, Manfred Hohner, Peter Hohner, Roswitha Hohner, Heinz Römmelt, Johann 
Schug, Gertraud Pflaum, Klaus Zach, Lorenz Birklein 
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Chronik 
 

1968 Wiedergründung der Jugendblaskapelle Viereth  

1969 Der erste Festzug: Fahnenweihe des Krieger- und 
Soldatenvereins Viereth  

 

 

 

 

 

 

 

Bild 11: 29.06.1969 – Fahnenweihe des Krieger- und 
Soldatenvereins Viereth 

Bild 10: Musikkapelle 
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1970  

• Vereinsausflug nach Koblenz 
• Heimatabend im dorfbekannten Jäck  
• Kriegerfest in Stegaurach 
• Musikertreffen in Trosdorf 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Bild 14: Festzug beim Kriegerfest in Stegaurach 

Bild 12: Abendständchen in Koblenz 

Bild 13: Heimatabend beim Jäck 
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1971 Vierether Kerwa 

 
Bild 15: Vorstand Johann Schug, auf dem mittleren Stuhl sitzend, im Gespräch 

Bild 16: Die Jugendblaskapelle im Garten der Brauerei Mainlust 
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 Bild 18: Die Mädels der Jugendblaskapelle 

Bild 17: Dirigent Ewald Mühlich  
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1973 Vereinsausflug nach Österreich 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1974 Beitritt in den Nordbayerischen Musikbund  

 

 

 

 

 

 

 

 

Bild 19: Ständchen in Österreich 

Bild 20: Mitgliederausweis NBMB 
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1975  
• Vereinsausflug zum Bodensee 
• Festzug in Klein-Heppach und Tanz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bild 21: Ständchen am 
Bodensee, Reserve-
Dirigent: Erwin 
Wohnfurter 

Bild 22: Festzug, Dirigent: 
Michael Feuerer 

Bild 23: Tanz mit der Jugendblaskapelle 
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1976 Am 13.11.1976 lässt sich die Jugendblaskapelle auf 
einen neuen Namen taufen: "Die Maafischer"  

Bild 25: 1. Fränkische Fischerkapelle "Die Maafischer" in der Fischertracht 

Bild 24:  
h.l.: Lorenz Birklein, Klaus Zach, Alexander Hohner, Erhard Scherbaum, Klaus 
Fröhlich, Harald Fröhlich, Otto Krapp, Manfred Hohner 
v.l.: Renate Wachter, Manuela Lang, Monika Müller, Elke Wohnfurter, Gunda 
Reuß, Angelika Giersch, Hermann Knirsch (Dirigent) 
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Bild 27: Autoaufkleber 

Bild 26: Gruppenfoto von 1976 
h.v.l.: Otto Krapp, Lorenz Birklein, Hans Schug, Klaus Zach, Herbert Rebhan, Manfred 
Hohner, Klaus Fröhlich, Peter Müller, Harald Fröhlich 
m.v.l.: Hermann Knirsch (Dirigent), Gerhard Römmelt, Renate Wachter, Manuela 
Lang, Angelika Giersch, Monika Müller, Christine Hohner, Elke Wohnfurter, Gunda 
Reus, Peter Götz, Alexander Hohner, Erhard Scherbaum, Johann Schug (Vorstand) 
v.v.l.: Jürgen Dippold, Heinz Müllich, Birgit Pfeiffer, Birgit Wachter, Anton Reuß, 
Detlef Dütsch 
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1982 Urlaubsfahrt nach Würgel, Tirol 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Musik ist immer und überall, 
man muss sie nur hören wollen. 

Bild 28: Ausschreibung Urlaubsfahrt 
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1983 15 Jahre „Die Maafischer“ – Kreismusikfest in Viereth 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bild 30: Festzug 

Bild 29: Einlaufen am Festzelt 

Bild 31: Gemeinschaftschor am Anger in Viereth 
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Bild 32: Historische 
Zeitungsberichte 
aus dem Archiv 
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1993 25 Jahre „Die Maafischer“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Bild 34: Zapfenstreich im Garten der Brauerei Mainlust 

Bild 33: Plakat Musikfest 1993 
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2003 35 Jahre „Die Maafischer“ 

 

Bild 35: 
h.v.l.: Manfred Hohner, Hans Backer, Alois Weigel, Georg Wachter, Heinz Nüßlein, 
Markus Schug, Werner Dippold, Otto Krapp, Georg Schmuck 
v.v.l.: Jakob Grimm, Lorenz Birklein (Vorstand), Sascha McCarthy, Rudi Schumm 
(Dirigent), Elke Schwinn, Katharina Volk, Daniel Krapp, Birgit Denzler, Renate Krapp 

Bild 36: Festzug in Viereth 
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2005 Frühjahreskonzert 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bild 37: Marcus am Bass, Bryan mit der Posaune 

Bild 38: Gruppenfoto 
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Bild 39: Joe, Bryan 

Bild 40: Marcus, Lorenz  
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2007 Frühjahrskonzert 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Heute ist Christopher Nichols “Assistant Professor of clarinet” an der 
University of Delaware, USA 

Bild 42: Christopher Nichols Bild 43: Clint Motteler 

Bild 41: Gruppenfoto 2007 
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2008 40 Jahre „Die Maafischer“  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bild 45: von Reinhard 
Klesse, Viereth 

Bild 44: 40. Jubiläum 

Bild 46: Festgottesdienst 
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2009 Gründung des Fördervereins der Jugendblasmusik  
in Viereth "Die Maafischer" e.V. 

 

Bild 47: Gründung des Fördervereins am 13.11.2009 

Die Gründungsmitglieder des Fördervereins: 

 
Werner Dippold, Georg Wachter, Elke Schwinn, Birgit Denzler, Birgit Ebitsch, Renate 
Krapp, Daniel Krapp, Edeltraut Thomann, Werner Thomann, Harald Landvogt, Hubert 
Ebitsch, Horst Kroll, Michaela Gottschall, Alwin Will, Dieter Ziehr, Robert Kohler, Konrad 
Steinhäuser, Johann Lamprecht, Helmut Wahner, Rita Zweier, Peter Nüßlein, Josef 
Grimm, Klaus-Dieter Schütz, Robert Nüßlein, Michael Wachter, Petra Makorn, Horst 
Dippold, Claudia Kundmüller, Siegfried Schwinn 
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2011  
• Leistungsprüfung  
• 1. Jugendzeltlager am 16.07. im Naturfreundehaus, 

Demmelsdorf 
• 1100 Jahre Viereth am 31.07. 
• Vereinsausflug am 03.10. nach Hohen Mirsberg 

 

 

Bild 49: Jugendzeltlager 

Bild 48: Leistungsprüfung  

Bild 50: 1100 Jahre Viereth, Dorffest am 31.07.2011 
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2012 Frühjahrskonzert mit dem Jugendblasorchester 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bild 51: Bläserklasse 2011 

Bild 52: Bläserklasse 2012 
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2014  
• Kommunion 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bild 53: Vierether Kommunion 

Bild 54: Kirchenparade 
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• Kerwa  

 

 

• 10 Jahre AWO Seniorenzentrum im Zeegenbachtal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bild 55: Kerwa im Garten der Brauerei Mainlust 

Bild 56: Auftritt bei der AWO in Strullendorf 
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2015 Besuch aus Amerika 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bild 57: Wiedersehen in der Brauerei Mainlust mit der Familie Motteler 
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2016 Vereinsausflug in die Oberpfalz 

 

 

 

 

 

 

 

Bild 58: von unten nach oben, links nach rechts: 
Rudi Schumm (Dirigent), Claudia Auer, Andreas Beck, Lydia Klarmann, Erich Beck, Elke 
Schwinn, Birgit Denzler, Birgit Ebitsch, Manfred Hohner, Dominik Ditl, Georg Wachter, 
Johannes Wachter, Peter Amschel, Marco Auer, Werner Dippold (Vorstand) 

Bild 59: Lydia Klarmann, Elke Schwinn, Birgit Denzler … 
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2017 Frühlingskonzert im AWO Pflegezentrum Gartenstadt 

 

 

 

2018 Dieses Jahr feiern wir mit DIR unser 50. Jubiläum  

 

Vielen Dank! 
 

 

  

Bild 60: „Die Maafischer“ spielen für die Senioren 
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Impressionen 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Bild 62: Rudi mit den Zoiglhoheiten 

Bild 61: „Pause“ 
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Bild 63: Clint Motteler mit seinem Alphorn 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Bild 64: Gruppenfoto von 1976 
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Bild 65: Festzug in Viereth 

Bild 66: Burg Hohenstein 2011 – Vorstand in Geiselhaft 
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